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R E Q U E R I M E N T O Nº. 727

SESSÃO ORDINÁRIA DE 8/9/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A saúde bucal deve ser entendida como parte essencial da saúde 
integral do indivíduo, uma vez que vai além da estética e da autoestima, 
estando diretamente relacionada à prevenção de diversas doenças sistêmicas, 
como problemas cardíacos e diabetes. 

A boca é porta de entrada de microrganismos no organismo, e, por 
isso, manter uma boa higiene bucal, por meio da escovação adequada dos 
dentes e da língua, do uso do fio dental e de visitas regulares ao dentista, é 
indispensável.

O cuidado com a saúde bucal traz benefícios diretos para o dia a 
dia, como a melhora da mastigação e da digestão, favorecendo a absorção de 
nutrientes, além de contribuir para uma fala clara e sem impedimentos. 
Também impacta de forma positiva a autoestima e a confiança, refletindo na 
qualidade de vida.

Adicionalmente, doenças bucais, como a periodontite, podem estar 
relacionadas a partos prematuros e ao nascimento de bebês com baixo peso, o 
que reforça a importância do acompanhamento odontológico, especialmente 
durante a gestação.

Dessa forma, o investimento e a atenção à saúde bucal são 
fundamentais não apenas para prevenir problemas locais, como mau hálito, 
cáries, doenças gengivais e câncer bucal, mas também para garantir melhores 
condições de saúde geral, bem-estar e qualidade de vida da população.

No município temos a Lei nº 6.352/2022, que institui a Semana 
Municipal de Conscientização sobre a Saúde Bucal e dá outras providências, 
porém, chegou ao conhecimento deste vereador que as ações de educação em 
saúde bucal que ocorriam nas escolas, através de palestras e atividades 
lúdicas, ações preventivas como escovação supervisionada e aplicação de 
flúor não veem ocorrendo.

Diante disso, REQUEREMOS, nos termos da na Lei Orgânica do 
Município e após o cumprimento das formalidades regimentais, que seja 
oficiado ao Secretário de Saúde, DR. ANDRÉ GASPARINI SPADARO, ao 
Secretário de Educação, GILBERTO MARIOTTO PERES, solicitando o retorno 
das ações de saúde bucal nas escolas municipais, bem como encaminhar as 
seguintes informações:

- Quais especialidades são contempladas nos tratamentos?

- Qual a produção do CEO por especialidade?

- Existe credenciamento com recurso estadual e/ou federal para 
nosso atendimento bucal em nossa cidade?

- Existe algum programa preventivo intensivo/continuo com base na 
Educação em Saúde Bucal e Equipe Preventiva Itinerante?
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[Parte integrante do Requerimento nº 727/2025]

- Esse ano o CEO completa 20 anos, existe alguma ação 
comemorativa sendo programada?

- Temos atendimento Odontopediátrico no nosso atendimento?
- Quais as ações e estratégias da odontologia em Botucatu, o que 

está sendo feito?

REQUEREMOS, outrossim, que cópia deste requerimento seja 
encaminhada ao Centro De Especialidades Odontológicas "Dr Walter Chaguri”, 
para conhecimento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 8 de setembro de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/dvm
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 8 de setembro de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=9NSF23M9RK79C095, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 9NSF-23M9-RK79-C095
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